
ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2017                                                                              5 

Α Π Α Ν Τ Η Σ Ε Ι Σ 
ΘΕΜΑ Α 

 

Α1) δ,  Α2) γ,  Α3) α,  Α4) δ  Α5) Λ, Σ, Σ, Σ, Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1) Σωστό το (ii) 

 Ισχύει ότι: Α =Δl 

       
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Β2) Σωστό το (iii) 

 

Ισχύει ότι ΠΑ=Πz AAuA=Azuz  uA=uz (1) 

Bernoulli από το Γ  Ζ 
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Όμως PΓ=Pz=Pατμ 

uΓ=0 

άρα 
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Β3)  σωστό το (ii) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Δm = 10-6kg   Γ1) Ισχύει    

T
t

2
  

 

ΕΤ=5π2 . 10-7J   
                2λ Τ λ

x u. t x x 8cm 8.10 m
Τ 2 2

  

Δt = 0,4s 
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Δx= 4cm = 4 . 10-2m        
2π 2π

2,5 rad/ s
T 0,8

 

 

Ρ Σ

3
Φ - Φ = rad

2


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2 2 2

2

1 2 4
E D A

2 25m.
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Γ2)
 

   
28 10

u u 0,1m/s
T 0,8

 

   
          

   

t x 5t
y A 2π y 0,4 2 12,5x (S.I.)

T 4
       

    
x

u x ut x 0,14m
t

 

x 0,14 14 7 7
x

0,08 8 4 4


    

  
 

Άρα το στιγμιότυπο του κύματος  είναι 

 

Γ3)  Κ = Ε – U  K = E - Dy2/2  K = E - Δm.ω2 . y2/2  K = E - 
E

4
  K = 

3E

4
 K = 15π2 . 10-7/4 

 K = 3,75π2 . 10-7J 

 

Γ4)  yp = AημφΡ  Α = AημφΡ  ημ φΡ = ημπ/2 φΡ = 2kπ +π/2 

Άρα φΡ – φΣ = 

 

  
           

3 3
2k 2k

2 2 2
 

Άρα uΣ= ω . ΑσυνφΣ  uΣ = 2,5π . 0,4 . συν (2kπ-π)  

για k =0 : uΣ = + π συν(-π)  άρα το κύμα δεν έχει 

φτάσει στο Σ άρα uΣ = 0. 

για k1 uΣ = + π συν(π)   uΣ = - π m/s 

 

2ος τρόπος 

Επίσης 
Δx 3π Δx

Δφ = 2π = 2π
λ 2 λ

 
3λ

Δx =
4

 όμως

 ΦΡ > ΦΣ άρα xΡ < xΣ 

 

Έστω ένα στιγμιότυπο με yP = +A άρα uΣ =-umax   uΣ =-ω. A   uΣ = - π m/s 
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ΘΕΜΑ Δ 

 

     

M = 4kg  Δ1)  Για το δίσκο ισχύει: ΣF = macm 

m=2kg     w – T1 = macm  

R= 0,1m    20 – T1 = 2acm (1) 

 

  


  2 cm
1 1 cm

a1
Στ = Ι α TR = mR T = a (2)

2 R
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Δ2) Για την ράβδο ΣΤ(Α) = 0 


           
P 1 2y

w 0
2
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3 3 3
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Δ3) Ισχύει  

  2

cm

1
h a t t 0,3s

2

     
cm

20
u a t u 0,3 U 2m/s

3
 

Άρα          cm
cm

u 2
u .R 20rad/ s

R 0,1
 

Όταν το νήμα κοπεί ισχύει: 

 ΣF =ma΄  mg = ma΄  a΄= g  

και Στ = 0  άρα   ω = σταθερή άρα ω = 20rad/s 

L = I . ω = mR2 . ω/2  L=0,2Kg.m2/s 

 

 

Δ4) Για τη μεταφορική 

 u = u0 + α΄t  u = u0 + gt  u = 2 + 10 . 0,1  u = 3m/s 



    
 

2 2 2

ΠΕΡ ΠΕΡ

2 2MET MET

11 1 1
200  Ιω mR

K K 21002 2 2
1 1 9 9

mu mu
2 2

       

 




